

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райисполкома

Выходит один раз в неделю
Четверг,
14
ИЮНЯ
1945 г.
№ 24
год издания 14
Цена 15 коп.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Созвать XII сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 22 июня с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 7 июня 1945 г.

ВЕЛИКА РОЛЬ ЗВЕНА В КОЛХОЗЕ

XVIII съезд ВКП(б) дал указание осуществить «широкий переход к организации звеньев в колхозах». Совнарком Союза ССР в ЦК ВКП(б) в постановлении о плане развития сельского хозяйства на 1945 г. еще раз обратили особое внимание на необходимость всемерного организационно-хозяйственного укрепления колхозов, укрепления колхозных бригад и улучшения организации работы звеньев.

Центральное место в организации труда занимает звено. Звено в бригаде—это важнейшая форма организации труда колхозников. Следовательно, этой форме должно быть придано партийное, государственное значение, как форме, способствующей росту и укреплению артельного хозяйства.

Практика показала, что там, где звенья в почете, где они укреплены и отвечают требованиям, там гораздо лучше налажен труд, там на более высоком уровне стоит дисциплина. В данном случае можно сослаться на пример Вертьяновского колхоза «Самолет». Здесь организовано 19 звеньев. 15 руководителей звеньев имеют стаж работы от 2 до 7 лет. За всеми звеньями закреплены определенные культуры, на своих участках они ведут работу. В самих звеньях проведено закрепление небольших участков за отдельными колхозниками. Певзенов производит учет работы. О проделанном можно судить по письму, помещенному сегодня в нашей газете.

Нельзя, однако, сказать, что вопросы организации и укрепления дисциплины колхозного труда повсеместно пользуются таким вниманием, какого они заслуживают. Еще нередки случаи неорганизованности, произвольной ломки звеньев, частой смены звеньевых. До сих пор не изжитая такая порочная практика, когда в отдельных колхозах района звенья создаются только на бумаге, а на деле их днем

с огнем не счищешь. А партийные и советские организации связались с этим и применительно относятся к фактам нарушения принципов правильной организации труда.

Сейчас в колхозах идут прополочные работы. Уходу за посевами должно быть придано самое серьезное внимание, ибо сорняки могут погубить урожай. Вот сейчас и должна быть видна роль звена. Однако в ряде колхозов работой звеньев не интересуются, допускаются организационная неразбериха. Даже в семеноводческом Конновском колхозе на прополке работают скопом, участки обезличены. И такое положение во многих колхозах.

Далеко непонятной остается позиция райзо по отношению к звеньям. Надо прямо сказать, что земельный отдел слабо борется за укрепление звеньев в колхозах. Особенно бледно в этом смысле выглядят агрономы, начиная с главного агронома и кончая участковым агрономом. Как ни странно, но они не знают, какое звено на сегодня является лучшим. Они мало пропагандируют опыт передовых звеньев, не делают его достоянием других.

Такая порочная практика должна быть осуждена и, конечно, изжита.

Большое внимание следует уделять организации труда внутри самих звеньев. Умелая расстановка колхозников, внедрение индивидуальной сделки, точный учет работы и правильная ее оплата—таковы требования к внутренней организации труда.

По решению райкома ВКП(б) 16 июня в Дивеево и 17—в Глухове состоятся кустовые совещания звеньевых. На этих совещаниях надо показать лучшие стороны работы звеньев и вскрыть недостатки в этом вопросе. На этих совещаниях будет ясно видна степень руководства звеньями со стороны партийных организаций, сельских советов и правлений колхозов.

В ближайшие дни закончат взмат паров

Успешно идет вспашка паров в Выпозловском колхозе «Пламя». Всего вспахано около 200 гектаров из 265, установленных по плану. В ближайшие дни план будет выполнен.

На 50 проц. выполнен план подъема паров и в Верякушском

В НАДЕЖДЕ НА ТРАКТОРЫ

В колхозах Конновского сельсовета после сева наступило какое-то затишье. Следовало бы всю силу переключить на вспашку паров, однако всю надежду здесь переложили на тракторы, а тягловая сила используется плохо. В Конновском

ГОТОВЯТСЯ К УБОРКЕ

В колхозе «Маяк», Б.Лихачевского сельсовета начали подготовку к уборке урожая. Закончена зубровка серпов,

колхозе им. Калинина. Одновременно развернута работа по прополке посевов. Закончив прополку озимых, приступили к очистке от сорняков аровых посевов.

Комарова.

колхозе вспахано 74 га из них 50 тракторами, в Сялинском колхозе всего вспахано 30 га, на лошадах—10 гектаров.

Вредная раскачка может привести к тому, что будут упущены лучшие сроки для вспашки пара.

В.

сейчас проводится ремонт сложной молотилки.

Видашов.

ВЫРАСТИМ БОГАТЫЙ УРОЖАЙ

Обращение тов. Сталина к народу вызвало большей производительный подъем среди колхозников. Сталинские слова зажегли сердца народа, явились новой мобилирующей силой на самоотверженный труд. Да оно и понятно: народ добивался победы над врагом. И эта победа завоевана.

Какими же делами ответили колхозники на слова вождя? Об этом говорят такие цифры и факты.

Внешней весной колхозы нашего совета сев провели в 28 рабочих дней, более в короткие сроки, чем в прошлом году, да и качество сева куда лучше прошлогоднего. Всего посеяно 1759 гектаров, 55 га посеяно сверх плана. Посадка картофеля проведена на площади 231 гектара, т. е. план посадки выполнен на 103,5 проц.

Успех в работе обеспечило то, что партийная организация и сельский совет повседневно занимались севом, не уходили от него, руководили работой тракторных бригад, пахарей, севцов и т. д. К работе на сева было привлечено 127 голов крупного рогатого скота, из них 18 голов было занято на пахоте.

За отдельными участками были закреплены депутаты совета, 36 агитаторов несли большевистское слово колхозникам. И там, где чувствовалось отставание, ставился вопрос ликвидации этого отставания. Была организована помощь отстающим колхозам тракторами и тягловой силой.

О высоком производственном подъеме среди колхозников говорит тот факт, что десятки людей перевыполнили установленные нормы. В колхозе

«Искра» пахарь Сухорук В. И. на бычке выполнял норму на 160—170 проц. Всего им вспахано 12 гектаров, двенадцатилетний Малышев М. Е. за сев вспахал на бычке 8 гектаров и забороновал 6 га, Рябов Н. вспахивал на лошади по одному гектару вместо 0,60 га. В этом колхозе хорошо работала первая бригада (бригадир Рабоча). Сев зерновых она закончила в 12 рабочих дней, а затем оказывала помощь другим бригадам.

В колхозе «Самолет» пахари Балинин Гр. Ст., Малахина П., Лисенков В. А. вспахивали ежедневно по 0,90 гектара. Передовое место в колхозе заняла первая бригада, которой руководит Малышева Н. А.

В этом году колхозы совета решили добиться более высокого урожая, чем в прошлом году. К этому есть все основания. На поля было вывезено 22514 возов навоза, 250 цент. было собрано золы, 292 цент. птичьего помета, вывезено 1060 возов фекалий. На площади 150 га проведена подкормка озимых, на 250 га проведено боронование. Сейчас ведем прополочные работы. Прополото 699 га озимых и 141 га яровых посевов.

В настоящее время колхозы ведут вспашку паров, подготовку к уборке и прополку посевов.

В постановлении бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета об итогах соревнования на сева отмечено, что Вертьяновский сельский совет занял первое место. И мы постараемся это место сохранить за собой и по окончании сельхозгода.

И. Таланов,

пред. Вертьяновского сельсовета.

Звенья за работой

Наш колхоз «Самолет» успешно справился с весенним севом. 31 мая было посеяно 479 га, план перевыполнен на 26 гектаров.

Для получения высокого урожая у нас много сделано по агротехнике. В проведении агротехнических мероприятий основную роль играли и играют колхозные звенья.

Во время весеннего сева ими протравлено 296 цент. овса, 32 цент. яровой пшеницы, 31 цент. ячменя, 7 цент. проса. Семена в большинстве яровизированными семенами.

Певзенов также проводилась подкормка и боронование посевов. Боронование озимых проведено на площади 64 га, подкормлено озимой пшеницы—55 га, клевера 19 га. На площади 28 га в качестве подкормки внесены удобрения под картофель.

С 23 мая в колхозе началась прополка посевов. Озимые культуры на площади 328 га были прополоты ко 2 июня. С

5 июня приступили к прополке клевера и других культур. Очищено от сорняков около 100 га. Особенно тщательное наблюдение ведется за семенными участками. Площадь семенных участков такова: овса—26 га, ячменя—3 га, яровой пшеницы—4, вики—11, гороха—7,5, проса—3, картофеля—9, конопли—5, горчицы—0,25 и клевера—50 гектаров. Каждая культура закреплена за отдельным звеном.

Уход за посевами звенья поставили так, что в поле выходит более 150 человек. К числу лучших звеньев относится звено Лачиной Н. П., Королевой Е. С. и Коноплевой Е. А.

Наш колхоз посев произвел качественным зерном. И вот сейчас красуются замечательные всходы, радующие каждого колхозника. Мы постараемся, чтобы в этом году вырастить стоудовый урожай.

А. А. Лисенкова.

агротехник колхоза «Самолет».



В нашей стране широкой известностью пользуются видные ученые—академики Комаров, Крылов, Богомолец, Капица, Бурденко, Абрикосов, Микулин. Они внесли богатейший вклад в советскую науку и технику и заслужили высшую народную награду—звание Героев Социалистического труда.

Славная плеяда академиков—Героев Социалистического труда пополнилась ныне новыми именами, каждое из которых известно и чтимо не только в Советском Союзе, но и далеко за его пределами. В связи с наступающим 220-летием академии наук СССР за выдающиеся заслуги в разных областях науки Указами Президиума Верховного Совета СССР звание Героя Социалистического труда присвоено еще 13 академикам: Байкову, Бардину, Баху, Виноградову, Зелинскому, Лысенко, Мещанинову, Мухомедову, Обручеву, Орбели, Павлову, Пришпикину и Фаворскому.

Одновременно Советское правительство наградило орденами и медалями большую группу научных работников, имеющих выдающиеся заслуги в развитии советской науки и техники.

Орденом Ленина награждены 96 ученых, орденом Отечественной войны I-й степени—14, орденом Отечественной войны II-й степени—8, орденом Трудового Красного Знамени—373, орденом Красной Звезды—151, орденом «Знак Почета»—424, медалью «За трудовую доблесть»—277 и медалью «За трудовое отличие»—123 ученых.

По ходатайству Народного Комиссариата Обороны Президиумом Верховного Совета СССР учреждены семь новых медалей: «За взятие Будапешта», «За взятие Кенигсберга», «За взятие Вены» и «За взятие Берлина», а также «За освобождение Белграда», «За освобождение Варшавы» и «За освобождение Праги».

Этими медалями награждаются все военно-служащие Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, непосредственно участвовавшие в героическом штурме и взятии Будапешта, Кенигсберга, Вены и Берлина; непосредственные участники героического штурма и освобождения Белграда, Варшавы и Праги, а также организаторы и руководители боевых операций при взятии и освобождении поименованных городов.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

В колхозе «Культур», Ивановского сельсовета на вспашке паров пахари Сухов В. М. и Дьячков выполняют по две нормы в день. В колхозе «Прогресс», этого же сельсовета на прополке посевов Бессонова А. И. и Гайнова Е. И. выполняют задание на 150 процентов. Картюкова.

Комсомольская жизнь

Ускорить вспашку паров и прополку посевов

Лучшие сроки для вспашки паров уходят. Однако большинство колхозов района эту работу организовало плохо. Из 13200 гектаров, установленных по плану, на сегодня в районе поднято всего лишь 2444 га. Одиннадцать колхозов совершенно не начинали подъем паров. К числу таких относятся: Полупочинковский, Челатьминский, Крутцовский, Спасовский, Дурновский, Рузановский и другие колхозы. Совершенно неудовлетворительные показатели имеют колхозы Яковлевского сельсовета, Зверевский, Смолинский и др. колхозы.

Такое состояние можно объяснить ни чем иным, как безответственным отношением к столь важной кампании со стороны многих партийных, советских организаций и правлений колхозов. После окончания сева допускается передышка как в колхозах, так и в МТС. Дивеевская МТС план подъема паров выполнила только на 9,5 проц., Глуховская — на 36 проц.

Порочная практика затяжки взмета паров должна быть осуждена во всех колхозах, ибо промедление в этом деле может отрицательно сказаться на урожае будущего года.

Далеко неудовлетворительно поставлен и уход за посевами. Особенно в таких колхозах, как в Пузинском им. Кутузова, Полупочинковском, Ичаловском, Крутцовском и ряде других.

Уход за посевами должен быть образцовый. Нельзя допустить того, чтобы в посевах оставались сорняки.

Вчера состоялась сессия районного совета депутатов трудящихся. Она обсудила вопрос о ходе вспашки паров и прополки посевов. Принято решение, которое во что бы то ни стало должно быть выполнено во всех колхозах района.

Отмежевались от молодежи

Велика роль комсомольской организации на селе. При правильной постановке работы она есть пример для всей молодежи, комсомольская организация есть вожак у несоюзной молодежи.

Но как ни странно, а эти качества пока не имеет Пузинская организация. В ней насчитывается 13 человек, членами являются в большинстве учителя. Чем же занимается организация? Как она осуществляет свои права?

Когда знакомишься с деятельностью этой организации, то узнаешь, что вся работа пущена на самотек, комсомольцы отмежевались от несоюзной молодежи, не дают примера другим. За время весеннего сева здесь не удосужились провести хотя бы одно комсомоль-

ское собрание. Комсомольцы не принимали никакого участия в выпуске стенных газет, не бежали читок газет, проведения бесед с колхозниками.

Работа в организации не планируется. Одельные члены по два-три месяца не платят членских взносов. С несоюзной молодежью не проводится никакой работы. В результате комсомольская организация передовой молодежи не вовлекает в ряды ВЛКСМ. Такая практика привела к тому, что многие из молодежи колхоза не выполняют производственных заданий.

Есть здесь и партийная организация. Но она не выкажет в работу комсомольской организации, не направляет ее в работе.

М. Туркина.

ОН УДОСТОИЛСЯ НАГРАДЫ

Письмо члену сельхозартели „Вперед“

Кузяеву В. Ф.

Уважаемый Василий Федорович! Поздравляем Вас с праздником победы, победы русского народа над немецко-фашистскими захватчиками. Немецко-фашистские оккупанты хотели покорить наш свободолюбивый народ, поставить его на колени. Не сбылись фантастические мечты фашистов. Красная Армия наголову разбила хваленую немецкую армию, а остатки ее заставила капитулировать. Наши воины покрыли себя неувядаемой славой. Наш тыл, не покладая рук, ковал вооружение для фронта и снабжал всем необходимым. Под руководством большевистской партии, вождя народов товарища СТАЛИНА наступил и на нашей улице праздник.

Ваш сын Кузяев Николай Васильевич служит в нашей части. И вот в связи с победой мы хотим поблагодарить Вас, Василия Федоровича, за то, что Вы вырастили такого достойного сына-нашей Родины. Вы имеете право гордиться им, так как боевыми делами он заслужил этого, за что получил правительственную награду ордена „Красная Звезда“. Работая на комсомольской работе, он заслужил уважения личного состава и пользуется авторитетом. С него как с примерного воина берут пример и другие товарищи. Сейчас он вступает в нашу большевистскую партию, как достойный звание коммуниста.

Много можно написать о том, за что заслуживает Ваш сын похвалы. Еще раз благодарим Вас за воспитание такого сына, каких потребовала Родина в дни Отечественной войны.

Желаем Вам успеха в Вашей повседневной работе.

Зам. ком. по политчасти майор Прохоренко

Комсорг части мл. лейтенант Теренин.

Ваш сын Кузяев Николай Васильевич служит в нашей части. И вот в связи с победой мы хотим поблагодарить Вас, Василия Федоровича, за то, что Вы вырастили такого достойного сына-нашей Родины. Вы имеете право гордиться им, так как боевыми делами он заслужил этого, за что получил правительственную награду ордена „Красная Звезда“. Работая на комсомольской работе, он заслужил уважения личного состава и пользуется авторитетом. С него как с примерного воина берут пример и другие товарищи. Сейчас он вступает в нашу большевистскую партию, как достойный звание коммуниста.

Много можно написать о том, за что заслуживает Ваш сын похвалы. Еще раз благодарим Вас за воспитание такого сына, каких потребовала Родина в дни Отечественной войны.

Желаем Вам успеха в Вашей повседневной работе.

Зам. ком. по политчасти майор Прохоренко

Комсорг части мл. лейтенант Теренин.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Подписание Декларации о поражении Германии и о взятии на себя Верховной властью правительствами четырех союзных стран — Советским Союзом, США, Англией и Францией — демократическая печать всего мира оценила как пример послевоенного сотрудничества победителей.

Укрепление этого сотрудничества сейчас особенно важно, потому, что остатки разгромленной фашистской клики Германии, агентура ее генерального штаба все еще рассчитывают на разногласия в лагере Объединенных наций, надеются, в связи с этим, кое-что сохранить на будущее. Опыт Версальского мира после первой мировой войны, когда Германия воспользовавшись противоречиями между Англией, США и Францией, сохранила основы своей военной мощи, не дает покоя немецким промышленникам. Германские крупы и тисненсы не одиноки — у них есть друзья в различных трестах, концернах и банках за границей.

Все эти круги не оставили надежд на срыв мероприятий, зафиксированных в решениях Крымской конференции. Профашистская печать, в частности печать Херста в США, раздувая отдельные разногласия в лагере союзников, пытается готовить условия для борьбы против разоружения Германии и экономического контроля над ней. Эта печать выступает против взимания репарации (возмещения убытков) и суда над военными преступниками.

Некоторые иностранные журналисты кричали о неизбежности «Третьей мировой войны», когда возникли споры по отдельным вопросам на конференции в Сан-Франциско. Они ожидали ухода СССР с этой конференции. Однако эти расчеты не оправдались. Великие державы нашли общий язык и приходят к общему соглашению по основным вопросам, обсуждающимся на конференции. Страны, сумевшие согласо-

ванными действиями принудить врага к безоговорочной капитуляции, должны суметь, сохранив между собой единство, решить вопросы обеспечения мира, а также осуществить все решения в отношении Германии.

Избирательная борьба между партиями в Англии получилает все больший размах. С программными речами уже выступили лидеры основных партий. Их заявления в области внешней политики носят общий характер и сходятся к подчеркиванию необходимости сохранения союза и дружбы с СССР и Соединенными Штатами.

В центре внимания сейчас стоят вопросы внутренней политики. Выступления консервативных деятелей направлены против предложений лейбористской партии, требующей национализации некоторых отраслей промышленности и сохранения контроля над нею, с целью ликвидации или ослабления угрозы безработицы.

Черчилль и другие представители консерваторов характеризуют программу лейбористской партии, как программу, якобы, опасную для Англии. Лорд Бивербрук, которого многие в Англии считают основным лидером консервативной партии, высказавшись за отмену контроля над распределением рабочей силы, видит в установлении этого контроля причину наблюдающегося сейчас в Англии недостатка продовольствия и предметов широкого потребления. Лейбористские деятели расценивают это выступление лорда Бивербрука как курс, облегающий махинации спекулянтов.

Резкой критике подверглась программная речь Черчилля со стороны лидера либералов лорда Самюэля, возложившего на консервативную партию ответственность за нищету и безработицу, имеющиеся «в мире, полном богатства и роскоши».

В. Гришанин.

Из писем в редакцию

КЛАДОВЩИК СНЯТ С РАБОТЫ

Кладовщик нашего Б. Дивеевского колхоза Кирюхин М.И. допускал злоупотребления. Был такой случай: гр-ке Видашевой правление выписало 66 кг. яровой пшеницы. А кладовщик выдал 106 кг. Этот факт был

проверен ревизионной комиссией и подтвердился. Кирюхин действительно допустил преступление.

Правление колхоза обсудило этот факт и сняло с работы Кирюхина. О-ц.

Отв. редактор

М. П. ПЕРОВ.

АРЗАМАССКИЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА ОТДЕЛЕНИЯ:

Физико-математическое, историко-филологическое, естественно-географическое и подготовительное. Срок обучения два года. Принимаются лица от 17 до 40 лет. Заявления с документами подаются на имя директора с 20 июня по 1 сентября. Принимаются лица, имеющие законченное среднее образование и сдавшие конкурсные экзамены в институт.

На подготовительное отделение принимаются лица, имеющие образование в объеме не ниже 9 классов средней школы без вступительных экзаменов. Студенты обеспечены стипендией. Снабжение производится по нормам рабочих промышленности, транспорта, связи. В институте имеется столовая и общежитие.

Адрес: Гор. Арзамас, Горьковской обл., ул. К.Маркса, д. № 36.

Стоматиты и их предупреждение

Стоматит — это воспаление слизистой оболочки полости рта. Различают несколько видов стоматитов: катаральный, афтозный, гангренозный и язвенный, из которых более тяжелую форму представляет язвенный стоматит.

Причины возникновения язвенного стоматита можно разделить на местные и общие. К местным причинам относятся: а) небрежный уход за зубами и полостью рта вообще, б) острые коронки зубов и корней, в) протезы плохо прилаженные, особенно съемные, если они не снимаются на ночь, г) курение, употребление спиртных напитков, прием очень горячей или холодной пищи.

К общим причинам относятся малокровие и инфекционные заболевания.

Язвенный стоматит начинается обычно характерной сухостью полости рта, чувством липкости во рту, отсутствием аппетита, тяжестью в голове и незначительной вялостью. Температура в начале обычно нормальная. Местные симптомы появляются на вторые сутки, которые характеризуются покраснением

десны в области шеек зубов и в виде разбросанных красных пятен по всей слизистой оболочке. Вскоре край десны припухает и появляется темно-серая каемка с неровным краем, которая легко снимается ватным тампоном.

Каемка — это распад десневой ткани. С дальнейшим течением процесса воспаление охватывает слизистую часть щек, губ и неба. За воспалением следует изъязвление. Через 2 дня наблюдаются язвы, имеющие поверхностный вид с серым дном, покрытым кровавыми точками. Затем язвы покрываются грязным налетом крепко спаянным с подлежащими тканями. Этот налет и издает зловонный гнилостный запах.

Язвенному стоматиту всегда сопутствует воспаление подчелюстных желез. Железы увеличиваются и болезненны при дотрагивании. В разгар заболевания выделяется большое количество слюны. Почти всегда при язвенном стоматите затрудняется речь и глотание, а малейшее движение языка, попадание пищи, воды, даже воздуха — вызывает сильные боли.

Все другие стоматиты очень похожи, но протекают легче, кроме гангренозного стоматита, который течет очень тяжело и оканчивается почти всегда смертью.

Для того, чтобы избежать этого заболевания, надо выполнять правила личной гигиены. Чистить зубы зубной щеткой и порошком ежедневно на ночь и утром. Прополаскивать рот кипяченой водой после каждого приема пищи. Не реже одного раза в 3 месяца проверять состояние зубов, снимать зубной камень и своевременно лечить разрушенные зубы. Удалить все разрушенные зубы и корни, которые часто являются источником инфекции. Съемные протезы обязательно нужно снимать на ночь и помещать в стакан с кипяченой водой. Вредно употреблять спиртные напитки, которые раздражают слизистую оболочку и являются причиной возникновения стоматитов.

При появлении стоматитов немедленно обращайтесь к врачу.

Зубной врач ЛЕУТИНА